

最护犊子班主任奖、最“凡尔赛”班主任奖……

全校32个班级集体向“老班”真情告白



学生向班主任告白。通讯员供图

“万籁俱寂时,为如何管理好班级而头疼的是您;晨雾朦胧时,踏进校园陪伴我们早读的是您;放弃休息时间,与任课老师一起陪着我们奋斗到高考前最后一刻的还是您。”“不光学生有事找班主任,我们家长有事也不断找班主任”……

3月22日,连续阴雨天后,迎来难得的阳光。上午九点,鄞州高级中学的升旗仪式如期举行。和往常不同的是,这次升旗仪式由学生自己主持,国旗下讲话的人既不是校长,也不是老师,而是一位学生和他妈妈组成的母子档。在305班胡晨曦同学和他妈妈《在我心中你最美》的演讲中,鄞州高级中学首届班主任文化节拉开序幕。

□现代金报 | 甬上教育
记者 王伟
实习生 王逸儿
通讯员 虞淑燕

告白「老班」他们悄悄准备一份惊喜

特别的班会课 说说学生眼中的「老班」

当天,一堵30米长的“老班告白墙”在学校的校园里隆重登场。从上学期末开始,全校32个班级在学生会的发动下,利用假期悄悄地准备这一份惊喜。告白墙上有“老班”的手绘肖像、“老班”的口头禅、“老班”的性格标签,及全班对“老班”告白的的话。最有趣的一个内容是,各班评选出32个特别的奖项,颁给自己的班主任,有最智慧班主任奖、最护犊子班主任奖、最自律班主任奖、最“凡尔赛”班主任奖……

升旗仪式上,当各班班长手捧鲜花和水晶奖杯,冲向自己班主任的那一瞬间,班主任们被惊喜团团包围。“尽管平时工作很累很辛苦,但是接过学生手中奖杯的那一刻,那份被记得是感动的,那份被重视是幸福的。”班主任们如是说。

被学生们评为“最凡尔赛的班主任”的是高二(9)班班主任温宏娟,因为教英语,学生们称她为Wendy。为什么会给老师这样一个充满了网络气息的奖项?班长马东宁说,在他们心中,Wendy真的很有实力,需要晒一晒。“为了鼓励我们奋发向上,Wendy跟我们讲了她的江湖传说,初中时她每次都是年级第一,高中选了文科,但打破了总是理科生年级第一的神话,高考后以高分进入上海外国语大学。我们班学生体育成绩不是很好,Wendy又跟我们讲了她大学时练‘铁人三项’的故事。现在,她是学校女老师中饭量最大的,但是她的身材非常好……”

同学们眼中的班主任到底是怎么样的?

高三(1)的教室里,一次特别的班会课在对“老班”的点评中开始了。全班42名同学对班主任吴鹏老师的评价是“最有魅力的班主任”。在他们眼中,吴老师总是穿着西装,是门面担当,歌唱得好听,被誉为“歌王”,喜欢运动,但是工作很辛苦,总是一副黑眼圈。

“吴老师很好,我们很幸运在高中三年遇见您,但是您真的太忙了,希望您有时间的时候多到班级来和大家讲讲段子唠唠嗑”“微信单聊的时候,希望老师能说得更多一些”……是政治老师,也是班主任,还是年级段长和学校的德育主任,吴鹏老师的忙碌可想而知,同学们既心疼老师的黑眼圈,也希望老师能多点和大家相处。尤其是随着高考日期的临近,也意味着高中三年的陪伴即将过去。

从小到大,总有不同的老师,在不同的时间点,给不同的学生种下难忘的种子。

对高三的王婧来说,高中时的一幕深埋在心里,回忆起来忍不住掉眼泪。“那时我正准备参加一次竞赛,中午忙得忘了吃饭,班主任陈老师走过来,问我吃了没?得知我还没吃中饭,他把自己的饭菜拨了一大半给我,看着老师不断拨着饭菜的举动,特别想掉眼泪,但是碍于面子,只对老师说了声谢谢。现在回想起来,真的就像妈妈一样,什么东西都可以给你的那种感觉。”结果,高一时忍住了的眼泪,如今回忆起来,还是忍不住红了眼睛。

为什么举办首届班主任文化节?鄞州高级中学分管德育的副校长陈吉玲说,一方面是通过活动提升班主任自身的职业素养,也提升班主任的职业成就感、荣誉感、幸福感,只有老师幸福了,才有学生的幸福成长;另一方面,班主任老师是德育工作的核心力量,班主任文化建设是学校整体文化建设的重要部分;此外,通过“造节”的方式,希望让学生、家长、社会更多地认识班主任,了解班主任工作,家校合作,更好地培养学生。

晒晒我们的社团

这所学校和京剧大师周信芳有着渊源 传承京剧文化 师生人人都会唱京剧

“梨花开,春带雨。梨花落,春入泥……”悠扬婉转的京剧唱腔在宁波市中城小学校园里飘荡。该校的信芳京剧社团历经十余年的发展,如今已是硕果累累。京剧艺术熏陶下成长的孩子,显露出的自信心与精气神,正契合了“唱京戏、学麒派、修品行、展自我”的京剧教育理念。

□现代金报 | 甬上教育
记者 张培坚 通讯员 冯冰峰



冯冰峰老师在指导同学们做京剧动作。

学校音乐教研组长冯冰峰老师介绍,慈城是中国著名京剧大师周信芳先生的家乡,正是这深厚的渊源,2009年学校成立“周信芳京剧传承基地”,组建信芳京剧社团,让传统京剧文化走进校园,学校聘请原宁波京剧团的老艺术家担任教学顾问。

学校音乐课还开设京剧教学活动,音乐老师人人会教京剧,孩子们人人会唱京剧。出类拔萃的学生就会入选信芳京剧社团,走上更广阔的舞台进行展演。

多年来,同学们参加过省、市级表演50多场次,获奖无数。其中,《信芳京韵》荣获浙江省精品校本课程奖,是宁波地区唯一入选的京剧类课程。

“起初只有一个剧目,慢慢地就开始自编自创,结合慈城和校园文化,让京剧以生动活泼的形式让同学们接受,从而带动家长也喜欢上了京剧。”校长徐扬威说,通过开设京剧课堂,弘扬中华国粹,传承周信芳京剧艺术,激发学生爱国、爱乡、爱校的情感,也是“坚定文化自信”的具体落实和最佳体现。



学生正在化妆。



学生在排练。记者 张培坚 摄



学生给班主任送奖杯。通讯员供图